
 

Kære Socialdemokrat!  

I denne uge kan du læse om: 

• Budgetseminar 2012 – hvordan gør vi København til en endnu bedre by at bo og leve i? 

• Grundlovsdag 2011 – Giv os Danmark tilbage 

• Jesper har brug for hjælp – ikke ensomhed i en lejlighed af Henrik Appel Esbensen (MB) 

• Workshop i socialnetværk – BEMÆRK: workshoppen holdes i dag kl. 18-21 

• Åbent fyraftensmøde om sygehusene – BEMÆRK: mødes holdes i dag kl. 16.30 – 19. 

• Svend Wiig Hansen tilbage foran Kulturministeriet af Lise Thorsen (MB) 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Åbent budgetseminar 
 

Vi vil gerne have din mening om, hvordan vi kan gøre København til en endnu bedre by at bo og leve i. Derfor inviterer 

Socialdemokraterne i København alle medlemmer til seminar om Kommunens budget for 2012 med de københavnske 

politikere den 7. juni. 
 

Vi tager udgangspunkt i vores valgprogram ”Den Røde Tråd” fra 2009. Hvilke mål og visioner har vi nået? Hvad 

mangler vi? Og hvilke nye områder skal vi fokusere på? 

 

Overborgmester Frank Jensen begynder mødet med et oplæg om vores politiske visioner for København, og herefter 

vil der i grupper være rig mulighed for i grupper at diskutere med politikerne. 

 

Vi håber at se dig og høre din mening. 

 

TID: Tirsdag den 7. juni kl. 18.30 – 20-30 (Vi servere aftensmad undervejs) 

STED: HK Storkøbenhavn, Artillerivej 34, kantinen 6. sal, 2300 København S 

TILMELDING: Senest 1. juni til sekretariat@sockbh.dk 

 
 



 

Grundlovsdag 2011– Giv os Danmark tilbage 
 

Dansk Folkeparti og de borgerlige har kidnappet Dannebrog og andre nationale 
symboler og har slået sig op som beskyttere af nationale værdier. Danskhed og 
danske værdier har dog aldrig handlet om intolerance, lukkethed og ligegyldighed i 
forhold til ulighed, arbejdsløshed og fattigdom. 
 
Grundlovsdag 2011 er dagen hvor vi kræver vores Danmark tilbage! Vi er både 
stolte og glade for det åbne og rummelige Danmark vi kender. Vi vil kæmpe for et 
åbent Danmark med plads til alle der vil. Et Danmark hvor vi kærer os om hinanden 
og hvor man ikke ser stiltiende til når uligheden vokser eller 
ungdomsarbejdsløsheden stiger. 

Oplev bl.a. fotograf og foredragsholder Jakob Holdt, folketingskandidat Ikram 
Sarwar og Henrik Appel Esbensen, der er souschef på Blå Kors’ pensionat for 
hjemløse i Taastrup og medlem af Københavns Borgerrepræsentation (S). Der vil 
være musik, kolde drikkevarer og alle er velkomne. Tilmelding er ikke nødvendig, 
men medbring gerne et tæppe eller en klapstol til græsplænen. 

Tid: Søndag d. 5. Juni 2011 kl. 12.00-15.00 

Sted: Ørstedsparken, KBH K 

  

 

Jesper har brug for hjælp 
- ikke ensomhed i en lejlighed 
 
 
Af Henrik Appel Esbensen (S), Medlem af Borgerrepræsentationen  

I marts 2011 fremsatte MB Henrik Appel Esbensen for første gang offentligt sine tanker om en 
hjemløsereform i en tale på en partikonference på Christiansborg. Nu er tankerne udmøntet i et forslag i 
Københavns Kommunes Socialudvalg. Viden og indsigt og forebyggelse var grundelementer i talen og i 
forslaget.  
 
Jesper har efter fire år på gaden fået en lejlighed. Der er lys og varme, bad og toilet - alt det han har drømt om, når 
han lå i sin sovepose i en kold opgang og kløede sig. Nu sidder han og glor sløvt ind i væggen. I fem dage har han 
drukket tæt og ingenting spist. Han har det elendigt.  
 
Forleden smed Jesper den kommunale kontaktperson ud, da hun kom for at hjælpe ham. Han kender hende ikke 
særlig godt og var bange for, at hun ville snage i hans ting. Jesper er ensom og savner vennerne. De gider ikke tage ud 
til ham i forstaden. Snart havner Jesper på gaden igen, for pengene til huslejen er drukket op. Men umiddelbart tæller 
han i statistikken over dem, som har fået gavn af regeringens hjemløsestrategi, der går ud på at fjerne hjemløshed ved 
at få de hjemløse ind i boliger.  
 
Et konsulentfirma er bestilt til at lave rapporter om resultatet af hjemløsestrategien på baggrund af statistisk 
materiale fra de kommuner, der er omfattet af hjemløsestrategien. Det drejer sig om otte kommuner, som får penge 
fra Satspuljen til at skaffe boliger til hjemløse. Men der er ikke behov for at vente på rapporter, som bliver til på 
baggrund af et opdrag, der ikke er skarpt og præcist nok. Der er derimod brug for en reform af hele hjemløsearbejdet. 
 
Erfaring viser, at hjemløse har brug for at få en langvarig og stabil relation til et andet menneske – til et tillidsforhold til 
en kontaktperson  - for at kunne forandre sit liv. Først når et tillidsforhold er etableret, kan den hjemløse få sin 
ensomhed, angst og mistro forvandlet til selvtillid og selvrespekt. Efter mange års destruktiv overlevelses-adfærd, 
hvor alkohol eller stoffer eller begge dele har spillet en stor rolle, er det nemlig ikke sådan lige at begynde at 



planlægge indretningen af sit fremtidige liv. Den langvarige relation starter ikke i en ny bolig, men i et bosted, hvor der 
er trygt og rart at være for den hjemløse. Dér starter arbejdet på at gengive den hjemløse evnen til og troen på at 
kunne ændre tilværelsen til et liv i eget hjem uden misbrug, men med andre værdier, f. eks. en genetableret kontakt 
til familie og venner uden for misbrugsmiljøet, sport eller måske endda et arbejde.  
 
Vi har brug for yderligere beviser for, hvad der virker i forhold til at hjælpe hjemløse til en ny tilværelse. Vi skal have 
dokumentation og evidens ind i de sociale arbejde, ligesom i sundhedssektoren. Vi skal vide, om det, vi gør, virker. Dur 
det ikke, må vi finde på noget andet.  
 
Men måske vi har allermest brug for at sætte ind over for dem, der ikke er blevet hjemløse endnu, altså at forebygge 
hjemløshed. Det er ikke tilfældigt, at en mand som Jesper havnede i druk og hjemløshed. Han så måske sin mor drikke, 
og han så måske sin far fuld, når han mødte ham tilfældigt på gaden. Ingen af hans forældre havde overskud til at tage 
sig af ham og give ham den kærlighed og tryghed, et barn har brug for. Han blev, hvad man kalder for misrøgtet.  
 
Han og andre børn af misbrugere skal have hjælp, mens de er små. Der er brug for, at myndighederne får vendt op og 
ned på begreberne og deres arbejdsformer. At vi sætter ind der, hvor det batter, både på det menneskelige plan – og 
siden også på det samfundsøkonomiske. Der må helt nye politiske retningslinjer til. Og det kan ske gennem en 
hjemløsereform.  

 
 

Information – Diskussion – Workshop 
 

Det sociale netværk indbyder til workshop om det sociale område 
 

Tirsdag den 24/5 
På PH-caféen på Halmtorvet 

Klokken 18.00 – 21.00 
 

Det sociale område omfatter andet end problemer i psykiatrien.  
 
Socialforvaltningen i København beskæftiger sig ud over psykiatri med områder som: familier med problemer - 
handicappede – hjemløse – misbrugere – boligsociale helhedsplaner m.m.  
 
Lars, Henrik og Jonas vil holde korte oplæg som grundlag for arbejdet i workshoppen. De har valgt en række emner, 
som de mener at aktuelle netop nu.  
 
Emnerne er: hjemløse – børn af dysfunktionelle familier – alkohol og stofmisbrug - bandekriminalitet – fixerum – 
prostitution – sociale helhedsplaner – handicappolitik m.m.  
 
Derudover vil Yildiz Akdogan (MF) valgt i København, orientere om partiets politik på det sociale område.  
 
Vi mødes i PH-caféen og besøger Café D (den tidligere Café Dugnad), der er et værested for narkomaner og måske 
Sundhedsrummet.  
 
Mød op og deltag i diskussionen om de sociale problemer der bør løses.  
 
Der vil være kaffe – vand – og sandwichs.  

 
 

  

 

 



Åbent fyraftensmøde mandag den 23. maj 

Nu fyres der sundhedspersonale på sygehusene og i kommunerne! Om få år 
mangler vi folk. Hvad gør vi så? Sygehusene og kommunerne står over for fyringer 
og serviceforringelser, selv om der er afsat flere penge til området end nogensinde. 
Det har altid været svært at planlægge sygehusøkonomi. Har politikerne i deres iver 
for at give borgerne rettigheder og behandlingsgarantier lovet alt for meget i 
forhold til, hvad der rent faktisk er råd til? Har vi brug for en ny faglighed, hvor der 
er en højere grad af sparring mellem politikere og eksperter? Kom og giv din 
mening til kende! 
 
TID: Mandag den 23. maj, kl. 16.30 – 19.00 
STED: FOA, SOSU-afdelingen, Godthåbsvej 15, Frederiksberg 
 
OPLÆGSHOLDERE: 
Lars Gaardhøj, folketingskandidat for S på Nørrebro og regionsrådsmedlem i 
Region Hovedstaden 
Dennis Kristensen, forbundsformand i FOA 
Poul Møller, faglig sekretær i FOA, kontaktudvalgsformand og medlem af Region 
Hovedstadens MED udvalg 
Anne-Mette Wehmüller, folketingskandidat for SF og medlem af Sundhedsudvalget 
på Frederiksberg 
 
Ingen tilmelding – alle er velkomne! 

 
  

 

Svend Wiig Hansen tilbage foran Kulturministeriet 
 
 
Af Lise Thorsen, Medlem af Borgerrepræsentationen for Socialdemokraterne 

 
 

 
Svend Wiig Hansens skulptur ”Slægt løfter slægt” lever p.t. et ensomt liv på Metroselskabets depot i Ørestad. Det var 
nemlig nødvendigt at flytte den for at få plads til metrobyggeriet på Gammel Strand. 

Liberal Alliances medlem af Teknik- og Miljøudvalget havde ønsket at få skulpturen flyttet permanent til Ørestad, men 
det lykkedes Socialdemokraterne at samle flertal mod det forslag. Ikke fordi vi har noget mod, at Ørestad får et 
kunstnerisk islæt, men fordi vi mener, at Svend Wiig Hansens skulptur hører til foran Kulturministeriet. Den er nemlig 
skabt til præcis den plads som et minde over Bomholt, socialdemokraten der blev landets første kulturminister. Hans 
indsats for at sætte kulturen på Danmarkskortet og ikke mindst for at brede den ud til ”menigmand”, vil vi gerne 
værne om. Derfor kommer ”Slægt følger slægt” tilbage til sin rette plads, når pladsen er klar i 2017.  
    

 

 

 

 

 



SIK’s netværk 
 

 

Børne og Ungenetværket  
Netværksleder Eskil Thuesen,  
mail: eskil_thuesen@yahoo.dk 
 
Kultur og Fritidsnetværket  
Netværksleder Thomas Bøgh,  
mail: kontakt@thomasboegh.dk  
 
Sundhed og Omsorgsnetværket  
Netværksleder Joan Jensen,  
mail: joggi.jensen@gmail.com  
 
Beskæftigelse og 
Integrationsnetværket  
Netværksleder Jens Kristian Jensen, 
mail: jens.k@3f.dk 
 

Socialnetværket  
Netværksleder Bo Sand,  
mail: bo_sand@adslhome.dk  
 
Teknik og Miljønetværket  
Netværksleder Manja Sand,  
mail: manja_sand@adslhome.dk  
 
Socialdemokratisk Senior Gruppe (SSG)  
Netværksleder Steen Jeppson,  
mail: bkb20244@vip.cybercity.dk  
 
International Udvalg, Region Hovedstaden  
Formand Michael Danielsen,  
mail: michael.danielsen@newmail.dk  
 
Netværk A  
Mail: netvaerkA@gmail.com,  
facebook gruppe: Netværk A 
 

Socialdemokraterne i København 
Artillerivej 34, stuen 
2300 København S 

Formand Jan Salling 
Tlf. 22 27 09 52 
jan_salling@hotmail.com 

Organisationssekretær Anne-Kathrine Landholt 
Tlf. 27 22 09 53 
sekretariat @sockbh.dk 

Ønsker du ikke længere at modtage nyhedsbrevet, så send en mail til: afmeld_nyhedsbrevet_replika@sockbh.dk 
 


